
Consiglio Comunale INT 311 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
INTENSO  E  PERENNE  DEGRADO  NEI  PRESSI  DEL CIMITERO  PARCO
(MIRAFIORI SUD).
MA  LE  PERIFERIE  NON  ERANO  AL  CENTRO  DELL’AZIONE
DELL’AMMINISTRAZIONE APPENDINO? 

RILEVATO CHE

-    negli ultimi mesi lo scrivente ha ricevuto numerose segnalazioni da parte di cittadini residenti
nell’estrema periferia sud della città, quartiere Mirafiori Sud, e aventi ad oggetto il degrado e lo
squallore  che  regnano  nel  parcheggio  del  Cimitero  Parco;
-    i cittadini sono stufi ed esterrefatti di non poter nemmeno pregare davanti a una tomba, senza
divenire  ostaggio  di  signori  “che  come  unico  linguaggio  conoscono  inciviltà  e  violenza”;
-     sono stati  anche riferiti  ricorrenti  atti  vandalici  quali  il  lancio di  pietre  contro fotocellule,
cancelli  e  semafori,  procurando  danni  che  sena  dubbio  ricadranno  sull’intera  collettività;
-    la situazione fotografa la costante presenza di decine di camper e roulotte (sganciate dalle auto
che le trainano) e situazioni di vita quotidiana con bucato steso tra i fili agganciati ai pali e agli
alberi, tavoli, sedie e molti altri oggetti di uso quotidiano, nonché utilizzo da parte della comunità
dei gabinetti del Cimitero;

CONSIDERATO CHE

-    quello presente da tempo nel parcheggio del Cimitero Parco, sopra sinteticamente descritto, non
presenta  le  caratteristiche  tipiche  di  un  insediamento  temporaneo  e  a  vocazione  turistica;
-    è stato riferito da una cittadina di avere inviato una specifica segnalazione alla Segreteria della
Sindaca nel mese di marzo scorso, a cui è stato risposto che sarebbero state svolte “verifiche tramite
il Reparto Informativo Minoranze Etniche”: non si sa se e con quali modalità tali accertamenti siano
stati  svolti  ma  si  ha  la  empirica  contezza  che  nulla  è  cambiato;
 

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.    se l’Amministrazione abbia autorizzato un nuovo campeggio presso il parcheggio del Cimitero
Parco;
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2.    se e come sia intervenuta la Polizia Municipale e quali i conseguenti risultati apprezzabili dai
cittadini;
3.     se  i  camper  presenti  siano  tutti  in  regola  (anche  quelli  con  i  piedini  poggiati  a  terra);
4.     se  tutte  le  roulotte  siano tutte  in  regola e  come possano esserlo ancorchè  evidentemente
sganciate  e  prive  del  veicolo  di  traino;
5.    se non si possa configurare un’occupazione di suolo pubblico in assenza di idonea concessione;
6.    quale sia il progetto dell’Amministrazione per disciplinare la situazione in oggetto e condurla
entro termini di legalità e di corretta sopportabilità da parte della cittadinanza.

Torino, 15/06/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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